



“双节”大检查，安全你我他

星报讯(谭军 王鹏 记者 马冰璐) “你好,我们是西园街道平安建设部、城市管理部、市场监督管理所西园所,我们要对该场所进行安全大检查”,这是两节前,合肥市蜀山区西园街道办工作人员在光明社区进行安全大检查时的情景。

连日来,西园街道各部门联合,就辖区重点领域、重点行业开展全方位、拉网式大排查,确保辖区群众度过一个安全祥和的双节。

据悉,“双节”安全大排查主要针对辖区加油站、建筑工地、网吧、超市、农贸市场等重点区域进行安全检查。主要查看消防通道是否畅通、安全出口标志是否

符合规定、安全生产相关档案资料、工作制度是否健全,特种设施设备安全、食堂安全、宿舍安全。对于检查中发现的问题要求经营单位当场立即整改,无法当场整改的,责令限期整改,坚决做到“零容忍”。同时要求企业时刻保持警惕,把安全生产工作作为重点工作来抓,加强安全宣传教育,做到防患于未然。

连日来,已先后排查1家加油站、11家网吧、200余家餐饮企业、2家农贸市场、2家超市、门店企业343家,现场整改安全隐患71处、限期整改12处,进一步强化辖区企业安全生产的责任意识和防患于未然的意识,有效防范和遏制各类事故发生,保障街道安全生产形势持续稳定。

老官塘社区开展反邪教宣传活动

星报讯(王静 记者 马冰璐) 为不断增强社区居民群众对邪教罪恶本质的认识,进一步加强自觉抵御邪教侵蚀的能力,在社区倡导追求文明、崇尚科学的良好风气,9月25日,合肥市淝河镇老官塘社区综治办在淝河佳苑志愿服务广场开展反邪教宣传活动。

活动现场通过知识咨询,发放宣传资料等形式,揭露批判邪教组织的本质和危害,帮助广大群众增强辨别邪教的能力,在全社会形成崇尚科学文明、反对迷信愚昧,抵制各种歪理邪说的健康氛围。辖区内居民们纷纷表示,发现有邪教组织和邪教分子会主动向社区和相关部门报告。

通过开展反邪教宣传活动,使广大社区居民清醒地认识到邪教蛊惑人心、蒙蔽群众、反对科学的丑恶嘴脸,增强了辖区居民自觉防范抵制邪教的意识,在小区内营造“讲科学、反邪教”的良好氛围。

长丰陶楼镇:改善人居环境 助力乡村旅游

星报讯(刘飞龙 记者 赵汗青) 临近中秋,陶楼镇的乡村旅游持续升温。夜幕降临,华灯初上,陶楼镇石集乡村七色时光公园里人头攒动,热闹非凡,乡村土菜、夜间经济使游客沉浸式体验、流连忘返。

旅游市场活跃的背后,是乡村环境的整体改善。近年来,长丰县陶楼镇积极探索推行“11244”模式,即以党建引领为1条主线,12个新时代文明实践站为基础,4项机制为措施,镇、村、组、户4级网格化为着力点,从机制、治理、提升群众内生动力等方面入手,大力推动人居环境提升工作。

陶楼镇石集社区通过党员示范带头,提升群众内生动力,不断组织新时代文明实践志愿服务活动,持续改善人居环境。为了做好农村环境整治,陶楼镇不断总结工作经验,创新工作机制,通过“市场化”运营、“随手拍”督办、“月考核”亮分、“季观摩”互促4个措施,实现对该项工作的常抓不懈。通过镇、村、组、户4级网格化,做到了分工明确、责任到人,工作起来更加顺畅、自然,事半功倍,成效明显。

陈集镇:开展两节期间安全知识讲座活动

星报讯(牛南岚 记者 赵汗青) 近期,肥东县陈集镇司法所、新时代文明实践所及新时代文明实践站联合起来,为社区居民开展“捂好钱袋,快乐旅途”安全知识讲座活动。

活动中,围绕两节期间文明安全出行、购物要谨慎、警惕诈骗等主题,普法志愿者积极讲解旅游出行中的常用常识、安全防范旅游风险以及出游应注意的文明礼仪细节。与此同时,志愿者还贴心提醒大家现在有不少诈骗分子喜欢利用老人注重养生、对价格敏感的特点,引诱老年人上当受骗,在外旅游期间,要做到不轻信陌生人,不接受别人的赠送或是其他轻易得到的东西。要注意当下疫情防控仍在继续,出行还是要做好防护措施,保障人身安全。

此次旅游安全知识讲座,增强了辖区内居民旅游安全意识,树立了正确的旅游消费观和安全文明的旅游观,为两节期间镇区居民出行营造了安全良好的氛围。



每年的9月26日是世界避孕日。在世界避孕日来临之际,合肥市淝河镇黄镇村卫计办、妇联、计生协、关工委、社保等部门在辖区安凯路开展了世界避孕日主题宣传活动。 □梁飞 记者 沈娟娟 文/图

骆岗社区开展“九一八防空防灾疏散演习”活动

星报讯(宁如 记者 沈娟娟) 为进一步提高西安路学校师生的国防观念、防空意识和防灾减灾意识,培养师生的应急反应能力和自救互救能力,警示全校师生铭记历史、不忘屈辱,居安思危、砥砺前行,激发师生爱国主义情怀。9月18日,合肥市骆岗社区安全办、关工委、文明办、工会、计生协等部门联合辖区西安路学校开展“九一八防空防灾疏散演习”活动。

当天9点18分,在防空警报声中,西安路学校1350余学生在老师和志愿者的引导和指挥下,迅速按照预定的疏散路线,有组织有序地从各个楼层各个教室撤离。在严肃紧张的氛围中,在全体教师有序组织下,在志愿者有力保障及全校学生积极配合下,全校

所有人员安全撤离到操场。全校所有师生迅速向操场集结,在老师们的组织下,各班快速整队,清点人数,秩序井然。学生代表快速收集各班数据后立即跑到总指挥谢卫松校长那里进行汇报。紧急疏散演习取得圆满成功。

随后,谢校长对各班的表现进行点评并发表热情洋溢的讲话,勉励全校师生不忘历史,珍惜今天的幸福生活,修品砺学,奋发图强,勇敢肩负起振兴中华、强国富民的时代重任!

通过此次演练活动,不仅增强学生的安全防范意识,提升应对突发事件的综合能力,同时也厚植同学们的爱国主义情怀,树立报国宏志。

爱国卫生 我们在行动

星报讯(张文君 记者 沈娟娟) 习近平总书记说:“爱国卫生运动是我们党把群众路线运用于卫生防病工作的成功实践。要总结新冠肺炎疫情防控斗争经验,丰富爱国卫生工作内涵,创新方式方法,推动从环境卫生治理向全面社会健康管理转变,解决好关系人民健康的全局性、长期性问题。”

为了更好地推动爱国卫生运动的开展,切实改善辖区居民的居住环境,提高居民的卫生意识和自我保护能力,9月26日下午,合肥市骆岗街道石桥社区党总支携手计生协、妇联、爱卫办在新时代文明实践站共同举办“爱国卫生小课堂”,普及卫生小知识,培养青少年爱国主义情怀。

活动一开始,工作人员采用提问的形式,向小朋友们介绍了社会主义核心价值观的内容和含义,鼓励青少年理解并学习核心价值观的中心思想。接着,工作人员带着孩子们进行了互动游戏,使孩子们学到生活中的好习惯、好方法,养成健康卫生的意识。

活动的最后,志愿者带领孩子们制作“致敬我的祖国”手动粘贴画活动。看着孩子们的手工作品逐渐成型,也展现了祖国的精神新面貌,小朋友们通过活动也深化了爱国情怀。

倡导文明健康绿色环保的生活方式,开展健康知识普及,树立良好饮食风尚,推进红色领航和美小区建设,石桥社区党总支一直在行动!

南岗镇“四强化”扎实做好人口普查宣传工作

星报讯(周莹莹 记者 马冰璐) 第七次全国人口普查将于今年11月1日正式开始,为做好人口普查的社会动员和宣传工作,引导广大普查对象依法配合普查,合肥市南岗镇积极响应,主动出击,强化“线上”“线下”“集中宣传”和“业务培训”,为人口普查工作的顺利实施营造良好的舆论环境。

一是强化线上宣传。利用新媒体、新手段加大宣传力度。在南岗镇微信公众号发布人口普查知识宣传2期,在南岗镇政府网站发布《关于开展人口普查入户摸底的公告》,同时运用微信工作群、微信朋友圈等形式推送人口普查相关小视频和宣传海报,做到有声音、

有图像,营造了浓厚氛围。

二是强化线下宣传。采取人民群众喜闻乐见的“宣传”形式,充分运用户外LED电子屏、大屏幕播放宣传视频,每个小区张贴宣传横幅、宣传海报,小区入口播放宣传音频等多种形式开展人口普查的线下宣传。

三是强化集中宣传。在客流量较大的小区摆设政策宣传台,将人口普查与公益科普相结合,现场开展义诊、免费推拿、抽奖等活动,并赠送小礼品,不断丰富宣传的形式和载体,增强宣传效果。

四是强化业务培训。南岗镇辖区划分了163个普查小区,配备了204名普查员和普查指导员。

国庆节假期,肥东四顶山邀你欣赏彼岸花

星报讯(彭红玲 王尚云 记者 赵汗青) 近日,有市民在肥东县长临河镇四顶山朝霞寺遗址旁,发现一丛丛盛开得极其鲜艳的粉红色花朵,此花没有叶子,形如蒜梗一样葱茏的细茎上擎着绚烂的花朵,细细的花蕊抽成丝儿向着四面八方怒放着,守护着中间团成球形花朵,在绿茵中显得倔强而高傲。据该县自然资源和规划局相关负责人介绍,这便是文学作品中常提到的彼岸花。

一直从7月持续到9月,花语为“优美纯洁”,喜欢的市民朋友可以在国庆期间抓住最后的花期前往四顶山打卡。

近年来,长临河镇以“环湖首镇、生态慢城、文旅名镇、科创新城”为发展目标,抢抓国家级环巢湖生态文明先行示范区及环巢湖国家旅游休闲区建设契机,深入践行五大发展理念,推动镇域实现快速高效发展,大跨步从传统农业乡镇向生态旅游名镇转型,放眼望去,一幅碧水青山、绿地蓝天的生态美景画卷,正在八百里巢湖岸边徐徐展开。

彼岸花又叫红花石蒜,彼岸花一般在秋季开花,花期